

143 पदों के लिए पीएससी परीक्षा का आवेदन 14 से 12 जनवरी तक डीएसपी के 6 और नायब तहसीलदार के 20 पद, इन्हें बढ़ाने में जुटा पीएससी

सिटी रिपोर्टर | रायपुर

छत्तीसगढ़ लोकसेवा आयोग (पीएससी) में कम पदों ने सालभर से तैयारी कर रहे युवाओं को मायूस कर दिया है। उम्मीदवारों की ओर से पद बढ़ाने की बातें शुरू हो गई हैं, इसलिए पीएससी भी इस कोशिश में जुट गया है कि किसी तरह पदों की संख्या 143 से बढ़ाकर कम से कम 200 के पार की जाए। दरअसल डीएसपी के केवल 6 और नायब तहसीलदार के सिर्फ 20 पदों के कारण उम्मीदवार ज्यादा निराश हैं। इसी वजह से पीएससी ने एक बार फिर गृह और राजस्व समेत कई विभागों को चिठ्ठी लिखकर रिक्त पदों की संख्या दोबारा मांग ली है, ताकि पद बढ़ाए जाएं। माना जा रहा है कि प्रारंभिक यानी प्रीलिम्स होने से पहले ही पीएससी के पद बढ़ाए जा सकते हैं।

पीएससी-2020 के लिए ऑनलाइन आवेदन करने की शुरुआत 14 दिसंबर से हो रही है। आवेदन 12 जनवरी तक किए जा सकेंगे। आयोग इस बार 18 विभिन्न

विभागों में 143 पदों के लिए भर्ती परीक्षा का आयोजन करने जा रहा है। नोटिफिकेशन के मुताबिक 14 फरवरी सुबह 10 से दोपहर 12 बजे तक प्रारंभिक परीक्षा होगी। इसके बाद 18 से 21 जून तक मुख्य परीक्षा का आयोजन किया जाएगा। इस बार डिप्टी कलेक्टर के लिए 30 पद निकाले गए हैं, लेकिन डीएसपी के लिए सिर्फ 6 पद ही हैं। नायब तहसीलदार के लिए भी 20 पद ही हैं। पीएससी के उम्मीदवारों का कहना है कि पीएससी में प्रतिस्पर्धा वैसे ही ज्यादा रहती है, पद कम होने से और बढ़ जाएगा। यह बात आ रही है कि डिप्टी कलेक्टर के कम से कम 40, डीएसपी के 25 से 30, नायब तहसीलदार के 40 पद होने चाहिए, साथ ही अन्य पदों की संख्या में बढ़नी चाहिए। इधर, आयोग से जुड़े लोगों का मानना कि कम पद चिंता की वजह तो है, क्योंकि इससे युवाओं का रुझान कम हो सकता है। यही वजह है कि आयोग पदों को बढ़ाने की कोशिश शुरू कर चुका है। इसके लिए गृह समेत अन्य विभागों से रिक्त पदों की जानकारी फिर से मांगी गई है।

अधिकतर विभागों में पद कम

आबकारी उप-निरीक्षक के 17, अधीनस्थ लेखा सेवा एवं राज्य वित्त सेवा में लेखा अधिकारी के लिए 15-15 पद निकाले गए हैं। इसके अलावा अन्य विभागों में भी 1 से 5 तक ही पद हैं। हालांकि आयोग अफसरों का कहना है कि आने वाले समय में पदों की संख्या में वृद्धि संभव है। आवेदन करने वालों को ही भर्ती परीक्षा में शामिल होने का अवसर मिलेगा, इसलिए युवाओं को परेशान होने की जरूरत नहीं है।

इंजीनियरिंग परीक्षा 15 जनवरी को

राज्य अभियांत्रिकी सेवा परीक्षा-2020 के लिए 89 पदों पर आवेदन मांगे गए हैं। इसके लिए लिखित परीक्षा का आयोजन 15 जनवरी को होगा। दो पालियों में सुबह 10 से दोपहर 12.30 बजे तक और फिर दोपहर 2 से शाम 4.30 बजे तक लिखित परीक्षा होगी। पहली पाली में सामान्य अध्ययन की परीक्षा सभी उम्मीदवारों के लिए समान है। इसके बाद दूसरी पाली में सिविल, मैकेनिकल और इलेक्ट्रिकल तीनों ही विषयों के लिए अलग-अलग पेपर होंगे। तीनों विषयों के उम्मीदवार भी अलग-अलग परीक्षा देंगे। रायपुर के साथ ही दुर्ग-भिलाई, बिलासपुर, अंबिकापुर एवं जगदलपुर जिला मुख्यालयों में परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। आयोग ने समय-सारणी भी जारी कर दी है।